

Naše DELO

GLASILO OSVOBODILNE FRONTI OKRAJA PTUJ

UREDNIŠTVO IN UPRAVA: »DOM OF«, PTUJ, Prečernova ulica, soba 19. CEK. RACUN: NARODNA BANKA PTUJ 643-90603-3 TELEFON: 143 in 168 — POSTNI PREDAL: PTUJ

Leto II. — Štev. 20

Izhaja tedensko

Ptuj, 19. avgusta 1949

Mesečna naročnina din 14.—

Cena din 3.—

Delovni kolektivi po vsej državi dosegajo pri izvrševanju planskih nalog lepe uspehe

V izpolnjevanju planskih nalog v našem gospodarstvu zavzemajo rudarji po vsej državi vidno mesto, ker se zavedajo, da je od njihovega dela v glavnem odvisna pravočasna izvršitev naše petletke.

Posebno vneto pa so se vrgli na delo po velikem uspehu rudarja v premogovniku Brezi, Alije Sirotonoviča, ki je pred nedavnim s svojo brigado v eni izmeni nakopal 152 ton premoga. Ta njegov uspeh je vzpodbudil rudarje po vsej državi, ki so stopili v tekmovanje s Sirotonovičem in ga tudi prekosili.

V Sarajevu so po zgledu Sirotonoviča začele tekmovati tudi brigade, ki delajo pri gradnjah in do maksimuma povečale storilnost dela. Pri tem so že dosegle lepe uspehe; saj so n. pr. nekatere brigade podjetja »Neimar« v prvem dnevu tekmovanja presegle normo za 228 odstotkov.

Največji uspeh pa je v Sirotonovičevem gibanju do sedaj dosegel rudar Omerhodžič, ki je v osmih urah izpolnil tri dnevne norme.

Po dosedanjih uspehih naše industrije upravičeno pričakujemo, da bo izpolnila vse naloge, ki so postavljene pred njo. »Titovi zavodi — Litostroj« pri Ljubljani, so pred kratkim začeli proizvajati največje vodne turbine Kaplanovega tipa, ki predstavljajo osnovo elektrifikacije naše države.

V tovarni »Iskra« v Kranju so pred kratkim končali z izdelavo prve serije kinoprojektorjev. S proizvodnjo teh kompliciranih aparatov dokazujejo naši konstruktorji, tehniki in delavci, da jim ni nobena naloga pretežka. To je pa tudi istovrstno najboljši odgovor vsem, katerim graditev socializma v naši državi ne ugaja.

Uspehi v kmetijstvu ne zaostajajo daleč za uspehi v industriji. Kmetijska obdelovalna zadruga »Bodočnost« v Zmajevu v Vojvodini je pridelala povprečno 4350 kg pšenice na hektarju. V Vojvodini so tudi že pričeli z odkupom belih žit. Kmetijske obdelovalne zadruge so bile med prvimi, ki so oddale žitne presežke državi.

V Istri je v gradnji železniška proga Lupoglav—Stalje, ki bo vezala jugovzhodno Istro z ostalimi kraji naše države. Dela na 34 km dolgi progi so že precej napredovala.

Omenili smo najvažnejše uspehe zadnjih dni v industriji, rudarstvu in kmetijstvu v državi.

Delovni kolektivi v naših okrajih v Sloveniji ne zaostajajo za delovnimi uspehi onih iz ostalih republik.

Kolektiv železniške delavnice v Mariboru je pred nekaj dnevi zgradil motorni vagon, ki bo služil za prevoz delavcev. Velike težave je bilo treba premagati pri izdelavi, toda končno je voz stekel po tračnicah. Ima sodobno obliko in krásno notranjo ureditev.

Osvobodilna fronta se mora z vsemi svojimi terenskimi organizacijami zavedati, da je enotna, politična organizacija slovenskega ljudstva s Komunistično partijo na čelu, vodnica celotnega političnega življenja na Slovenskem. Krepitev in poglobljati mora ideološko temelje svojega dela in posvetiti mora več sil politični vzgoji ljudstva in dvigu novih kadrov. Organizacijske enote morajo postati brezpogojno tista središča našega političnega življenja, kjer bo dobil vsak slovenski človek odgovor na vsa vprašanja iz naše zunanje in notranje politike, potreben teoretični pouk, odgovor na vprašanja iz naše konkretne upravne in gospodarske problematike in konkretno pomoč pri svojem delu.

Iz nalog OF

Pri Dupleku so na Dravi zgradili most, ker je prejšnjega l. 1946 odnesla voda. 198 metrov dolgi in 6 metrov široki most ima nosilnosti 10 ton in bo omogočal avtobusni promet proti Ptuj.

V Savinjski dolini bodo v kratkem pričeli z obiranjem hmleja. Ta proizvod našega kmetijstva je velike važnosti kot izvozno blago, ker je zaradi svoje kvalitete zelo iskan. Prodati ga torej ni težko, razen tega je kot izvozni artikel vreden v devizah toliko, kot 33 kg pšenice, ali 10 kg masti. Tudi žene iz našega okraja bodo pomagale pospravljati dragoceni pridelek.

V ljutomerskem okraju so v pridobivanju nove delovne sile dosegli lepe uspehe. Julijski plan pridobivanja frontovcev v brigade so presegli za 60%. Tudi plan za mesec avgust nameravajo preseči.

Nedaleč od Ljubljane so v teku dela pri regulaciji potoka Pšate, ki je vsako leto poplavi okrog 2000 ha polja in travnikov. Istočasno bodo meliorirali poplavljena zemljišča in jih usposobili za obdelovanje. S tem se bo v veliki meri zboljšala preskrba Ljubljane.

Tako delovni ljudje širom države grade z vsakim dnem materialne pogoje socialistični ureditvi v naši državi. Ne ozirajo se na klevete, obrekovanja in laži; vedo, da se v tem velikem delu naslanjajo na lastne sile ter to, da bodo pod vodstvom svoje Partije premagali vse, tudi največje težave.

Špekulanti so se izmikali kontroli pri mlatilnicah

Da bi se odkup belih žit v ptujskem okraju čim prej končal, je organiziralo podjetje za odkup poljskih pridelkov v območju ptujškega okraja deset zbirnih centrov, ki bodo za časa odkupa belih žit prevzemali žita s svojim kadrom, ki je določen za določeni center.

Odkupno podjetje je že z 20. julijem pričelo z odkupom mlatilniške merice, pri čemer pa ima zelo velike težave, ker se je OLO premalo brigal za postavitev kontrole nad mlatilničarji. KLO-ji so pravčasno sprejeli navodila, da morajo postaviti k vsaki mlatilnici kontrolorja, kateri bo stalno navzoč pri mlačvi. Vendar se teh navodil KLO-ji niso držali. To se posebno vidi v KLO-ju Slovenja vas. Predsednik in tajnik teden dni nista vedela, da se vrši v Skorbi mlačev. Tudi nista vedela, da se v Hajdošah mlačev sploh ni začela in da je treba prisrketi kmetovalcem, ki ne posejajo svojih strojev, mlatilnicu za pravčasno izvršitev mlačev. Tajnik in predsednik KLO-ja Starše prav tako nista vedela, koliko mlatilnic se nahaja v KLO-ju. Nadalje KLO Starše ne vodi nobenega računa o namlačeni količinah in o oddani mlatilniški merici posameznih mlatilnic. Kontrolor, kateri je bil postavljen s strani KLO-ja, je dobil od tajnika napačna navodila. Tako mu je tajnik dejal, da se mora mlatilnica pregledati samo enkrat do dvakrat na dan. Pri tem je kontrola s strani OLO-ja ugotovila v Staršah da se je kontrolor Hrberšek Jurij za časa mlačev nahajal na polju.

Pravilen odkup in kontrola nad mlatilničarji se vrši v KLO-ju Hajdina, kjer je postavljen kontrolor Lampret Maks. Kontrolor mlatilnice je stalno navzoč in vrši pobiranje mlatilniške merice takoj po končani mlačvi od posameznih kmetovalcev. Vodi se točna evidenca o pomlačeni količinah in zbrani mlatilniški merici tako, da KLO dnevno sledi in razkrinkuje vaše špekulante, ki svojih posejanih površin z belimi žiti niso pravilno prijavili ali pa da imajo višji ha donos kot jim je določil KLO.

Tudi MLO Ormož in KLO Središče sta se zavedala pomena odkupa mlatilniške merice. Mnogi KLO-ji pa se temu važnemu odkupu sploh niso odzvali, za kar se bodo zagovarjali pred ljudskim sodiščem in zato prejeli zasluženo kazen. OLO opozarja vse KLO-je, ki odkupu mlatilniške merice še niso pristopili, da isto izvršijo še pred odkupom obvezne oddaje belih žit v gospodarskem letu 1949/50.

Mlatilniška merica se pobira od vseh kmetovalcev, ki so vršili strojno mlačev, neglede na to, če so se kmetovalci predhodno prijavili za strojno mlačev.

Nadalje se pobira mlatilniška merica tudi od onih gospodarstev, ki so vršila mlačev z mlatiči. Razlika v obračunavanju mlatilniške merice je v tem, da se kmetovalcem, ki so se predhodno prijavili za strojno mlačev, zaračuna 8% mlatilniške merice od pridelka in se pri izračunavanju obvezne oddaje odšteje od presežka. Dočim se kmetovalcem, ki se za strojno mlačev niso prijavili, vzame mlatilniška merica od zamlačeni količin 8%, katere pa se ne odračuna od presežka.

Mlatilniško merico morajo mlatilničarji odveznati takoj pri končani mlačvi in jo dnevno odpremiti na zbirni center.

Ker se bližamo odkupu obvezne oddaje belih žit in da se odkup ne bi zavlekel zaradi slabih priprav s strani OLO, poverjenstva za drž. nabave, mora poverjenstvo pravčasno potrditi plan »Odkup P3« in jih dostaviti KLO-ju, da bodo pravčasno pričeli z odkupom. Da se odkup ni mogel začeti s 15. avgustom t. l., je krivda posameznih KLO-jev, ki so pri obremenitvi šteli posamezne špekulante. Tako se je ugotovilo v KLO-ju Podgorci, kjer je krajevna komisija za ugotavljanje ha donosa ugotovila, da je ha donos pšenice od 10 do 13 mq, dočim je KLO Sodinci ugotovil, ki je sosednji, 18 do 22 mq. Predsednik komisije za ugotavljanje ha donosa Podgorci je ob priliki zasliševanja na OLO izjavil, da ha donos res ni višji in pri tem stavil sebe za primer: »Posejane pšenice sem imel 30 arov, namitil sem od tega 13 mernihov.« Tov. predsednik se je ustel, če je mislil da okrajna komisija ne ve, koliko tehta en mernih; pri tem je ugotovila, da znaša ha donos nad 20 mq na ha. Ni to edini primer, ampak je mnogo KLO-jev, ki so vztrajali na istem, vendar jim je okrajna komisija dokazala, da je ha donos pšenice in rži znatno višji kot so predvidevale krajevne komisije za ugotavljanje ha donosa. Jasn je, če bi ha donos ugotavljali naši delavci iz tovarn, ki so odvisni samo od garantirane preskrbe, ne bi ugotovili le 10 mq, ampak 20 in 22 mq, kakor je ugotovila okrajna komisija. Ker pa so se v komisije za ugotavljanje ha donosa vrinili vaški špekulanti, ki se jim vidi dolgočasno da nimajo mesta na tržiščih, kjer bi lahko barantali z našim delovnim človekom, mu prodajali mlevske izdelke po 150 din za kg. Takšni ljudje res ne morejo ugotoviti pravega ha donosa za vaše špekulante.

Poverjenstvo za državne nabave je te napake KLO-jev ugotovilo in pri tem odkup žitaric prestavilo na nedoločen čas. Ob pričetu odkupa naj KLO-ji upoštevajo izkušnje iz lanskega leta da ne bodo vršili odkupov v poznejših mesecih. Ker se bo odkup vršil dekadno, je dolžnost KLO-iev, da izdajo odločbo kmetovalcem, ki svojih dolžnosti ne izpolnjujejo že v prvih dneh odkupa po možnosti v prvih urah, tako da bo KLO dnevno sledil obvezi in razkrinkoval vaše špekulante, ki bi se na kateri koli način radi izognili obvezni oddaji žit.

R. K.

Okrajni magazin v Ptujju skrbi za obnovo prodajalskega kadra

V soboto, 13. t. m. je bil, v sindikalni dvorani uprave okrajnega magazna v Ptujju zaključen trimesečni tečaj za nove prodajalski kader za lastne potrebe.

36 odlično, prav dobro in manj ocenjenih tečajnikov in tečajnic je spoznalo tekem tečaja in zaključnega izpita, na kako nizki stopnji izobrazbe ostaja mladina na vaseh, ki se zadovoljuje samo s praktičnim delom, zapostavlja pa važnost učenja in izobraževanja.

Obsežna trgovska mreža okrajnega magazina v Ptujju in na podeželju zahteva stalno izpopolnjevanje s kadri, ki se zavedajo resnosti in važnosti socialistične trgovine in ki izpodrivajo iz nje slabše kadre.

Dosedanje izkušnje v okviru trgovske mreže dokazujejo, da spadajo v kader trgovske mreže ljudje, ki niso samo prodajalci, računarji in nakupovalci, temveč ljudski uslužbenki, politični aktivisti, ki znajo nuditi ljudstvu poleg strokovnega dela tudi pomoč z nasveti in potrpežljivo s prikazovanjem okoliščin, ob katerih premagujemo težave,

da bi čimprej in čimbolj zadovoljili ljudstvo. Trgovski mreži so potrebni mladinci, ki znajo nuditi ljudski oblasti in množičnim organizacijam pomoč pri izvajanju diferenciacije na vaseh, skratka, mladi borci, ki znajo pomagati graditi socializem v FLRJ.

V tečaj se je prvotno prijavilo 10 mladincev in 36 mladink. Do konca tečaja je ostalo 36 tečajnikov in tečajnic v starosti 15, 17 in 18 let. Od teh je bilo 11 tečajnikov iz delavskih družin, 12 iz malomeščanskih, 10 iz srednje kmečkih družin, 2 iz zadrug, ostali pa iz raznih poklicev.

Na zaključni svečanosti so prejeli tečajniki od upravnice tečaja, tov. Brataničeve, spričevala. Marljivim tečajnikom in tečajnicam so bile razdejene knjižne nagrade.

S pritegovanjem marljive mladine s podeželja v tečaje pridobivamo kader, ki sčasoma zavzemajo mesta v vseh resorih družbenega gospodarstva in vztrajno izvršujejo planske naloge prve T. tove petletke.

S. F.

Tudi v Podlehniku se zavedajo važnosti prostovoljnega dela

Tudi člani delovnega kolektiva sindikalne podružnice Podlehnik se zavedajo, da stojijo pred namaj ogromne planske naloge, katere moramo izvršiti, če hočemo, da bo naš cilj dosežen — zgraditi socializem v naši državi in s tem ustvariti našemu delovnemu človeku boljše pogoje za življenje.

Vsak dan čitamo v časopisju, koliko truda in naporov vlagajo delovni kolektivi za dvig naše gospodarske ravni, za neodvisnost od tujih kapitalistov.

Ravno tako se bori tudi naš delovni kolektiv, da bi plan kateri je pred njega postavljen, čim prej in čim hitreje izpolnil.

V ta namen so si člani našega delovnega kolektiva zadali obvezo 1560 udarniških ur na čast II. kongresu Zveze sindikatov Jugoslavije, ki se je vršil

junija letošnjega leta v Novem Sadu. Od zadane obveze so do konca meseca julija opravili 1200 udarniških ur pri sušenju sena, vezanju vinograda, v trnici in pri raznih drugih delih.

Upravno osebje našega državnega posestva pa je od januarja do julija letošnjega leta opravilo 3500 prostovoljnih ur.

Pobudo za to je dalo vodstvo sindikalne spornicne z vodstvom uprave na sindikalnem sestanku. Prikazalo se je, kaj je potrebno, da bo plan posestva izpolnjen, kajti zavedamo se, da je naš plan sestavljen del petletnega plana.

Dobro vemo, da smo že precej pripomogli k izgradnji socializma v naši državi in še bomo dali od sebe vse, ker se zavedamo, da gre v korist vseh državljanov FLRJ.

S. Z.

V Cirkulanah je več sovražnikov socializma

Kdor gleda z odprtimi očmi v bodočnost, si mora priznati, da je treba za izgradnjo socializma vpreči vse sile, ker je le s tem mogoče zagotoviti bodoče boljše in srečnejše življenje. Prav pri težkočah, ki jih moramo za to ceno premagati, lahko ločimo graditelje socializma od njegovih sovražnikov.

V Cirkulanah je več vrst izkoriščevalcev, delamržežev in strahopetnežev, ki zaostajajo za naglim razvojem in tega tudi v svojih močeh zavirajo.

Nedavno je bilo sklenjeno, da bo v Cirkulanah ustanovljena krojaška zadruga. Za to pa je potreben primeren lokal. Pregledali smo prostore ter ugotovili, da bi bil najprimernejši lokal v hiši Haške. Ta lokal je bil svoj čas trgovski lokal. V hiši je stanovalo še pet oseb. Danes stanuje v hiši samo dvočlanska družina, lokala pa gospa Haške nikakor ne more in noče odstopiti. V lokalu je razmetan premog, da bi bilo mogoče naprav vsakomur utemeljevati najmanj lastne potrebe. Vsak Haložan bo potrdil, da je ta lokal v tej hiši odveč in da bi ga gospa Haške lahko odstopila zadrugi. Zadrugniki je nikakor ne bi motili po napornih spredohih.

Isti slučaj je pri družini Primožič. Ko načneš vprašanje stanovanja, ti začno takoj naštevati, da so vse sobe zasedene. Zasedena je sprejemnica, oblačil-

nica in dve spalni sobi. Odstopitev katerega prostora bi predstavljala za Primožičeve resno nevarnost znižanja življenjskega standarda.

Rajherjevi so na las podobni svojim sosedom, saj se vedno izgovarjajo: »Tri sobe so mi vzeli, ena soba je bratova, druga sinova, tretjo ima dekla, tri pa sam.« Jasno je, da bi bilo v taki hiši nemogoče za kako noč sprejeti terenca. V gostinskem lokalu so zložene deske, da ne bi prostor služil kulturnim prireditvam.

Gospodar Rajher je bil nekaj časa dovoljenjak gasilcev, vendar se je tako dolgo izmikal z izgovorom da gre v službo, da se je izmaknil. Pri gasilstvu se res ne da ničesar zaslužiti, temveč je treba žrtvovati nedeljo za nedeljo dopolne za vaje in gasilske sestanke. Rajher si misli, da mu že bolj pristojna služba v zadrugi kleti, ker mu ni do časti in priznanj za požrtvovalno delo, temveč za praktično in boljše življenje.

Skrainj čas je, da se navedeni in navedena gospoda iz Halož končno zave, da bo v bodoče dan za dnem manj možnosti izkoriščanja delovnih ljudi in da se bodo morali dokončno znebiti domišljije, da bi morala gospoda vedno boljše živeti od povprečnih haložkih delovnih ljudi.

A. P.

Pomoč kmečke komisije pri OOF v Ptujju zadrugam in kmetom

Kmečka komisija pri okrajnem odboru OF v Ptujju je pozvala vse kmetijsko obdelovalne zadruge ptujškega okraja, da bi sporočila potrebe popravil različnih kmetijskih strojev in orodja, ki jih posedujejo in uporabljajo zadruga. Po obsegu teh podatkov bo organizirala kmečka komisija pri OOF ekipe strokovnih delavcev, ključavničarjev, mizarjev in drugih, ki bodo v prostem času brezplačno popravile potrebne stroje.

V tej pomoči strokovnih delavcev razvoju socialističnega gospodarstva na vaseh ne bo izražena samo pomoč zadrugam, temveč tudi povezava delavcev iz podjetij z zadrugniki. Tako utrjuje Osvobodilna fronta na vaseh moč zadrug in sposobnost njihovih tehničnih pripomoč-

kov za pravčasno in boljše opravljanje dela ter za smotno izkoriščanje naprav in orodja v korist zaščite delovnih ljudi.

Na ta poziv sta prijavili svoje potrebe doslej samo Vinogradniška obdelovalna zadruga Dravinjski vrh in Gorca—Dežno iz tega je razvidno, da je tamkajšnji odbor OF pravilno razumel iniciativo kmečke komisije pri OOF.

Nedvomno ne bodo mogli funkcionarji kmetijske obdelovalnih zadrug sami opraviti zadrugnega orodja, premalo resno pa se zavedajo vrednosti ponujene jim pomoči, brez katere si bodo sami težko pomagali.

P. C.